

## **С праздником, дорогие братья и сестры!**

Сердечно поздравляю вас с 90-летием Ямало-Ненецкого автономного округа! Конечно, дата официального образования территориальной единицы не соотносима со значительным периодом истории человечества, который связан с удивительным и прекрасным “краем земли”. Не одно тысячелетие испытывает он людей на прочность, но и награждает с лихвой. И дело совсем не в богатствах ямальских недр. «Человек познает окружающий мир не только разумом, но и сердцем; и сердцем проникает иногда глубже, чем разумом. Вступив на эту землю, я почувствовал особую Божию благодать” - так описал свои ощущения Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл во время визита на Ямал. Уверен, что многие чувствовали нечто подобное. И совсем не случайно первый православный святой прославленный в Сибири - Василий Мангазейский - подвизался на Ямале. Подвизался - старинное слово, связанное по значению со словом подвиг. Подвизаться - значит стараться, трудиться, совершать подвиг. В Евангелии от Луки сказано: “Он же сказал им: подвизайтесь войти сквозь тесные врата, ибо, сказываю вам, многие поищут войти, и не возмогут”. Эти слова по силе испытания человека, можно соотнести с Ямалом. Сколько людей во все времена приезжали, приходили сюда, разными путями и с разными целями. Только единицы из десятков могли не просто выжить здесь, но и усердно трудиться, совершать настоящий подвиг для своего народа, своей страны. Можно сказать, что все они подвизались, проявляя удивительную стойкость и крепость духа. Сегодня жизнь стала легче. Легче физически. Но морально, духовно, всем нам нужно продолжать усердно и честно трудиться, ежедневно совершая человеческий подвиг веры, любви и надежды! И вознаграждение за такие труды бесценно! Здоровья всем и душевной крепости! Мира, тепла и благополучия!

АРХИЕПИСКОП НИКОЛАЙ

САЛЕХАРДСКИЙ И НОВО-УРЕНГОЙСКИЙ